

## ПРОТОКОЛ

№1/28.02.2012 г.

Днес 28.02.2012 г. от 14.00 часа в Областна администрация се проведе заседание на Областна комисия по безопасност на движението по пътищата при следния дневен ред:

### ДНЕВЕН РЕД

1. Обсъждане изпълнението на т. 2 от Решение № 946 на Министерски съвет, която включва изработването на Областна стратегия за подобряване безопасността на движението по пътищата на територията на област Велико Търново за периода 2011 – 2020 година и план за действие за периода 2012-2013г.
2. Обсъждане докладна записка от г-жа Смилена Тодорова – директор на Езикова гимназия „Проф. Д-р Асен Златаров” – гр. Велико Търново постъпила в областна администрация Велико Търново, писмо вх. № 67-1/11.01.2012 година.
3. Разни.

На заседанието присъстваха :

1. **Любомира Попова** – Зам. Областен управител на Област В.Търново;
2. **Росен Чобанов** – Главен експерт дирекция АКРРДС областна администрация Велико Търново – секретар на комисията;
3. **Станислав Марков** – главен инспектор ОО „КД-ДАИ” – Велико Търново;
4. **Венцеслав Желязков** – представител на ОПУ Велико Търново;
5. **Стефан Костурков** - Регионален представител на Националната транспортна камара;
6. **Веселин Пунчев** - представител на община Горна Оряховица;
7. **Венцислав Иванов** – зам. кмет на община Павликени;
8. **Златин Златинов** - представител на община Полски Тръмбеш;
9. **Д-р Росица Методиева** - представител на ЦСМП гр. Велико Търново;
10. **Йордан Пашаланов** – Съюз на Българските автомобилисти Велико Търново
11. **Тодор Алтънов** - представител на община Сухиндол;
12. **Стефан Иванов** – представител на община Стражица;
13. **Иван Цонев** - представител на община Лясковец;
14. **Красимир Кръстев** – представител на ОУ ПБЗН Велико Търново;

15. **Димитър Русев** – ОС на БЧК Велико Търново;
16. **Красимир Узунов** – РИО Велико Търново;
17. **Иван Каназирски** – ОД на МВР Велико Търново;
18. **Николай Иванов** - ОД на МВР сектор Пътна полиция;

**Г-жа Любомира Попова** откри заседанието и съобщи дневния ред на заседанието, който беше приет единодушно.

**Точка първа** от дневния ред.

**Г-жа Любомира Попова** - Съгласно § 1а, (2) от Закона за движение по пътищата към областните управители и кметовете на общини се създават областни и общински комисии по безопасност на движението по пътищата. Комисиите координират и контролират проблемите по безопасност на движението по пътищата, изготвят ежегодни доклади за състоянието на безопасността на движението и приемат мерки за нейното подобряване. Във връзка с това със заповед № РД 04-6/16.01.2012 г. на Областен управител на област Велико Търново е определен състава на Областна комисия по безопасност на движението по пътищата (ОКБДП).

С Решение № 946 на Министерски съвет от 22 декември 2011 година е одобрена Национална стратегия за подобряване безопасността на движението по пътищата в Република България за периода 2011 – 2020 година. Стратигията и Решение № 946 както Ви посочихме се намират на интернет страницата на Държавно- обществената консултативна комисия по проблемите на безопасността на движението по пътищата – [dokkrbdp.mvr.bg/](http://dokkrbdp.mvr.bg/) с които следва да сте се запознали.

Националната стратегия за подобряване безопасността на движението по пътищата на Република България за периода 2011 - 2020 г. е политически рамков документ, задаващ насоките за изпълнение на политиката за подобряване условията за движение по пътищата и намаляване на жертвите при пътнотранспортни инциденти.

Стратегическият документ е израз на политическата ангажираност на правителството на европейското развитие на България и е в съответствие с неговата програма 2009 - 2013 г. и Стратегията за национална сигурност на Република България 2011-2020г.

Стратегията се вписва в контекста на развитието на европейските политики в областта на безопасността на движението и обявеното от ООН „Десетилетие за активни действия за безопасност на движението по пътищата 2011-2020г.

Съгласно т. 2 от горепосоченото решение на МС министерствата и областните управи до 31 март 2012 г. разработват собствени стратегии и планове за намаляване на жертвите по пътищата в рамките на своите правомощия.

**Г-н Росен Чобанов** - В областна администрация Велико Търново постъпи писмо наш вх. № 0403-3/03.02.2012 г. от г-н Цветан Цветанов Зам. Министър председател, Министър на вътрешните работи и Председател на ДОККПБДП с което ни уведоми, че във връзка с изпълнение на т. 2 от Решение № 946 на Министерски съвет от 22 декември 2011 година е необходимо въз основа на конкретната пътнотранспортна обстановка, характерните месни условия и „Национална стратегия” да се разработи Областна стратегия за подобряване безопасността на движението по пътищата за периода 2011 – 2020 година (ОСПБДП) и план за действие за периода 2012-2013 г., като крайния срок за предаване на плана за действие в Секретариата на ДОККПБДП е 15.04.2012 г.

**Г-жа Любомира Попова** - Във връзка с това на днешното заседание ще бъде обсъдено изпълнението на т. 2 от Решение № 946, което включва изработването на Областна стратегия за периода 2011 – 2020 година и план за действие 2012-2013 г. Давам думата на членовете на комисията за предложения.

**Г-н Каназирски** – ОД на МВР Велико Търново и по закон обезпечава безопасността на движението по пътищата и извършва контрол на превозните средства. Редовно участва в мероприятия свързани с подобряване безопасността на движението по пътищата. През 2011 г. ОД на МВР е номинирана за работа с подрастващите по проблемите на безопасността на движението по пътищата.

Въпреки намаления брой на ПТП и брой на загиналите през 2011 г., като тенденция броя на загиналите в последните години остава константен. Затова трябва да се работи в насока намаляване броя на загиналите и ранените при ПТП.

**Г-н Венцислав Иванов** – Предлагам да се приеме срок за предоставяне на предложения за изготвяне на областната стратегия и плана за действие, като предложенията да бъдат изпълними със съответния срок отговорник и посочено финансиране.

**Г-н Венцислав Желязков** запозна членовете на комисията с предложението на ОПУ Велико Търново за изготвяне на Областна стратегия за подобряване безопасността на движение пътищата в частта за по безопасна инфраструктура, приоритетите за изграждане на пътната инфраструктура на Р България до 2020 г. и инвестиционна програма 2012 г. на ОПУ(Приложение към протокола).

**Г-н Стефан Костурков** – ОСПБДП трябва да припокрива 95% Националната стратегия. Различие може да има в пътната инфраструктура където общините и ОПУ могат да направят своите предложения. Имаме много добри закони и наредби. Пунктовете за технически прегледи са оборудвани съгласно европейските изисквания. Проблема е в менталитета. Контрола трябва да се промени. В момента не разрешават на

ДАИ да извършва контрол на тахошайбите през нощта. Това позволява на водачите превозващи пътници и товари да не спазват изискванията за продължителност на шофиране и необходимите почивки, което води до умора и предпоставки за ПТП. Занижен е контролът за употреба на алкохол. Никъде не се прави предпътен технически преглед. Никой не прави учение за професионална компетентност, а водачите си плащат на фирмите обучители и си получават направо необходимите документи. Трябва да се работи като цяло за завишаване на контрола.

Предложения за изготвяне на стратегията бяха предоставени и от: ОД на МВР сектор ПП, община Павликени, община Горна Оряховица, община Стражица.

След направените изказвания комисията взе единодушно следните решения:

- 1. В срок до 16.03.2012 г. членовете на комисията да предоставят в областна администрация Велико Търново предложения относно изработването на Областна стратегия за подобряване безопасността на движението по пътищата на територията на област Велико Търново за периода 2011 – 2020 година и план за действие 2012-2013 г.**
- 2. ОСПБДП като цяло да следва структурата и съдържанието на Национална стратегия за подобряване безопасността на движението по пътищата в Република България за периода 2011 – 2020 година, като по преценка на членовете на комисията могат да отпаднат неприложими в областната стратегия мерки или да бъдат прибавени такива, които не са предвидени в Националната стратегия. Предлагащите мерки в плана за действие 2012-2013 г. трябва да кореспондират със стратегическите направления и дейности заложи в ОСПБДП като бъдат посочени срокове за изпълнение и източник на финансиране.**
- 3. Въз основа на Националната стратегия и предложенията на членовете на комисията за изготвяне на ОСПБДП в областна администрация – Велико Търново ще бъде изготвен работен вариант на областна стратегия и плана за действие и ще бъдат предложени на членовете на комисията за утвърждаване.**

По точка втора Г-жа Любомира Попова даде думата на г-н Росен Чобанов да запознае членовете на комисията докладна записка от г-жа Смилена Тодорова – директор на Езикова гимназия „Проф. Д-р Асен Златаров” – гр. Велико Търново постъпила в областна администрация Велико Търново, писмо вх. № 67-1/11.01.2012 година.

Г-н Чобанов - В областна администрация - Велико Търново постъпи докладна записка от г-жа Смилена Тодорова – директор на Езикова гимназия „Проф. Д-р Асен Златаров” – гр. Велико Търново, писмо наш вх. № 67-1/11.01.2012 година. В постъпилата докладна записка

се посочва, че на учениците от Езикова гимназия ежедневно пресичат улица „Магистрална“, по която движението на моторни превозни средства е изключително интензивно. Това е предпоставка за възникване на пътно-транспортни произшествия.

Във връзка с това горепосоченото писмото бе препратено по компетентност до ОПУ Велико Търново и кмета на община Велико Търново за предприемане на необходимите действия по обезопасяване на участъкът на улица „Магистрална“ в района до Езикова гимназия „Проф. Д-р Асен Златаров“ – гр. Велико Търново.

В отговор на писмото ОПУ Велико Търново направи предложение да бъде съставена комисия, която да обсъди проблемния участък като в нея да вземат участие представители на областна администрация, ОПУ, ОД на МВР и община. Велико Търново.

Кмета на Община Велико Търново отговори, че съгласно нормативната уредба ОПУ следва да предприемат необходимите действия по решаване на проблема и въпреки това поема ангажимента да възложи направата на пешеходна пътека и да бъде поставен знак за обозначаването ѝ.

**Г-н Каназирски и г-н Иванов** – Предлагаме областна администрация да изпрати преписката по докладната записка в ОД на МВР като поемаме ангажимента да проучим случая и да предприемем необходимите действия за решаването му.

**По точка трета** разни нямаше изказвания поради което г-жа Любомира Попова закри заседанието.

ПРЕДСЕДАТЕЛ:  
ДОЦ. Д-Р ПЕНЧО ПЕНЧЕВ

Областен управител на  
област Велико Търново



ПРОТОКОЛИРАЛ:  
/инж. Росен Чобанов/

